
织教法〔2016〕11号

织金县教育局
关于印发《关于对重点时节教育
系统治理滥办酒席工作实施方案》的通知
各乡镇（街道）教管中心、县直各学校（幼儿园）：

   现将《关于对重点时节治理教育系统治理滥办酒席工作实施方案》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。

                         织金县教育局    

2016年6月3日      
织金县教育局
关于对重点时节治理教育系统治理滥办酒席
工作实施方案
当前，正值高考录取时节，也是以往滥办“状元酒”高峰期，为深入贯彻落实《中共织金县委办公室 织金县人民政府办公室关于印发<织金县治理城乡滥办酒席工作实施方案>的通知》精神，为切实有效地治理滥办酒席行为，制定本方案。

一、治理对象和范围

（一）对象：全县教育系统干部职工、参加2016年全国普通高校招生统一考试的高考考生。

（二）范围：除本人及其父母、配偶、子女婚丧嫁娶外，重点是治理高考升学酒（即“状元酒”）。其次要治理利用在建房、乔迁、生日（祝寿）、经商开业、立碑、迁坟、孩子满月、整容（剃头）、参军、就业等借机操办酒席的行为。
二、治理方法及步骤

（一）宣传

充分利用张贴通知公告、印发宣传单、发短信、召开“三个会议”（班子成员会、干部职工会，学生宣传会），大张旗鼓地宣传，引导全县教育系统干部职工认识滥办酒席的危害性，做到横向到边、纵向到底、家喻户晓、人人皆知。认真开展“小手牵大手”活动，对规范酒席的政策进行大力宣传，切实从源头上制止滥办酒席的行为发生。
（二）组织实施

1.严格申办程序

符合规定范围内的相关酒席必须依照以下方式进行申报方可操办：
（1）婚嫁酒：由办理人于办理酒席前10日内凭《结婚证》到相关部门申请。乡镇（街道）人员申请报所在乡镇（街道）纪委审核，县直学校人员申请报第五纪工委审核（副科级以上干部报县纪委审核），经审核同意后方可办理。办理完毕10日内将申办酒席的相关手续报所属学校、教育管理中心、教育局备案。

（2）治丧酒：办理人应于亲属死亡后3日内将申办规模、安全事宜报相关部门审核。乡镇（街道）教师报乡镇（街道）纪委审核，县直学校、幼儿园教师报第五纪工委进行审核。治丧结束后10日内，办理人将办理情况报告乡镇（街道）纪委或第五纪工委，并将死亡人员户籍注销手续交予村（居、社区）委会备案，同时将申办酒席的相关手续报所属学校、教育管理中心、教育局备案。

2.强化监督管理，明确职责分工

（1）签订目标责任书，教育局局长为教育系统治理滥办酒席的第一责任人，与全县各乡镇（街道）教育管理中心主任、县直各学校校长、幼儿园园长签订目标责任书；各乡镇（街道）教育管理中心主任、县直各学校校长、幼儿园园长与所辖教职员工签订目标责任书，形成一级抓一级，层层抓落实的工作格局。
（2）各乡镇（街道）教育管理中心、县直各学校、幼儿园要加大对干部职工违规办酒席和参与违规酒席帮忙、送礼等行为的查处力度，设立举报监督电话，多形式畅通举报渠道，对滥办酒席的苗头性和倾向性问题做到早发现、早提醒、早制止。实行教育管理中心领导班子成员联系学校制度，对联系学校进行包片负责。
（三）巩固提升阶段

认真总结实施过程中的好经验好做法，形成长效机制，抓好监督落实，防止出现反弹。

三、工作要求

（一）加强组织领导

为加强对此项工作的领导，织金县教育局成立教育系统治理滥办酒席工作领导小组，名单如下：
组  长：刘仁海  教育局党组书记、局长

副组长：高  翔  教育局党组成员、常务副局长

        胡正辉  教育局党组成员、副局长

        潘应召  教育局副局长
        付国荣  教育局党组成员、副局长
        刘光熙  教育局营养办主任
        杜培伟  教育局机关党委书记

        彭训斌  织金县人民政府教育督导室主任
成  员：教育局各股室负责人和各乡镇（街道）教育管理中心主任、县直各学校校长、幼儿园园长。

领导小组下设办公室在教育局法规股，由高翔同志兼任办公室主任，周加福、付勇两位同志负责日常工作。

（二）认真组织实施

各乡镇（街道）管理管理中心、县直各学校、幼儿园要结合实际制定治理滥办酒席工作方案和工作台账，设立举报电话，认真组织实施。要切实履行监督职责，敢于碰硬、敢得罪人，对干部职工参与滥办酒席的行为要采取铁的手腕、铁的措施加以制止并及时将情况上报县教育局。

（三）严格责任追究
1.对申办酒席把关不严，造成食品、消防等安全事故及群体性事件发生的，追究相关人员责任。

2.对参与违规酒席帮忙、送礼的人员，上报县第五纪工委依纪处理，其所在单位年度目标考核不参与评奖，本人当年不得参加评先选优，两年内不得提拔、调动。

3.对本教育管理中心或本校发生5次以上违规操办酒席的，对主要负责人进行诫勉谈话；单位职工操办酒席的，按《中共织金县纪委  织金县监察局关于规范党和国家工作人员操办婚丧喜庆事宜的通知》的规定进行处理，直系亲属违规滥办酒席的，按照干部管理权限对包靠的干部职工进行处理。

4.对职工违规操办酒席行为瞒报、漏报、误报、虚报的，或包庇、纵容的，或不查处、查处不力的，或为其说情、撑腰、通风报信的，一经被举报查实，对责任人员进行诫勉谈话，情节严重的，按干部管理权限对涉及领导进行免职。

5.对2016年参加高考的考生违规操办酒席行为的，一经被举报查实，教育局将在今后的补助政策上一律不予考虑，申请助学贷款也不予办理。
6.各乡镇（街道）教育管理中心要对所属乡镇（街道）的干部职工和高考考生滥办酒席的情况进行排查，一经发现，将严格制止，并将查实的情况及时上报各乡镇（街道）纪委和县教育局。县教育局在督促检查中发现单位对治理工作不重视、造成不良影响的，按照党风廉政建设责任制相关规定对有关领导进行责任追究。

织金县教育系统治理滥办酒席举报投诉电话：

织金县纪委纠风室：0857—7629315

织金县纪委党风廉政室：0857—7627020

织金县第五纪工委：0857—7630557

织金县教育局：0857—7638192
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填表说明

    ①单位：填站、所、股、室等。②职务：填所在岗位的职位名称，如教师、医师、一般职工、股长、副主任、退休干部、驾驶员等。③申报事由：填具体事由，如本人结婚、为长子办理婚事、母病故为其办理丧事等。④办理地点：填具体地点，如鱼山路37号本宅、××餐馆等。⑤办理形式及规模：填自办，预计×桌；包席，预计×桌等。⑥“单位意见”栏：本着谁审批谁负责的原则，审批人要签名。

织金县教育系统治理滥办酒席目标责任书

根据《中共织金县委办公室 织金县人民政府办公室关于印发<织金县治理城乡滥办酒席工作实施方案>的通知》精神，为有效遏制滥办酒席之风造成的铺张浪费，大力倡导厉行节约新风尚，推动移风易俗，营造风清气正的社会环境，构建良好的酒席秩序，为干部职工腾出更多的时间、精力建设小康社会，结合全县教育系统实际，制定本目标责任书。
一、签订对象和治理范围

（一）签订对象。

全县教育系统干部职工及参加2016年全国普通高校招生统一考试的高考考生。

（二）治理范围。

治理范围为全县教育系统全体干部职工除本人及其父母、配偶、子女婚丧嫁娶外，利用本人及其父母、配偶、子女在建房、乔迁、生日（祝寿）、经商开业、立碑、迁坟、孩子满月、整容（剃头）、升学、参军、就业等操办酒席行为。
二、工作责任

（一）各乡镇（街道）教育管理中心、县直各学校要认真对照《中共织金县委办公室 织金县人民政府办公室关于印发<织金县治理城乡滥办酒席工作实施方案>的通知》精神抓好落实，结合实际制定治理滥办酒席工作方案和工作台账，要迅速成立治理滥办酒席工作领导小组，并设立举报箱和举报电话，让群众参与监督。

（二）各乡镇（街道）教育管理中心、县直各学校要充分利用各种形式宣传治理滥办酒席工作，做到家喻户晓、人人皆知。对于违规办酒现象发现一起、查处一起、曝光一起，形成宣传舆论的高压态势。

（三）各乡镇（街道）教育管理中心、县直各学校要组织开好干部职工会，层层签订目标责任书；落实干部职工与直系亲属包靠责任制。

（四）各乡镇（街道）教育管理中心、县直各学校要迅速与本单位干部职工（包括工勤人员、招聘人员、退休干部）及干部职工包靠的直系亲属签订不滥办酒席承诺书。确保本单位和辖区内无滥办酒席行为发生。

（五）各乡镇（街道）教育管理中心、县直各学校要严格执行酒席报批审核制度，对本单位或辖区内酒席申报者要多方调查审核后方可允许操办酒席；对未申报办理酒席的要及时阻止，并按相关制度加以处罚。

（六）各乡镇（街道）教育管理中心、县直各学校要各司其职、各负其责，通过组装宣传车、组建宣传队大张旗鼓进行宣传，大力营造良好的舆论引导氛围。
三、责任追究

（一）各乡镇（街道）教育管理中心、县直各学校对申办酒席把关不严，造成食品、消防等安全事故及群体性事件发生的，按照属地管辖原则承担责任，并追究相关主管部门责任。

（二）各乡镇（街道）教育管理中心、县直各学校要设立举报箱，统一公布县治理城乡滥办酒席工作领导小组办室监督举报电话，广泛接受社会公众监督；对在治理滥办酒席中推诿扯皮、执法不力、阳奉阴违造成工作缺位、脱节、失管的乡镇（街道）教育管理中心和县直各学校，将对涉及的主要领导严肃问责。

（三）参与违规酒席帮忙、送礼的教育系统工作人员由教育局纪检监察室报县第五纪工委依纪处理，其所在单位在教育局目标考核只能评为三等奖以下，参与人员不得参加评先选优、两年内不得提拔、调动。

（四）对本教育管理中心或本校发生5次以上违规操办酒席的，由教育局对各教育管理中心主任或学校校长进行诫勉谈话；单位教职员工违规操办酒席的，按织纪通〔2013〕56号文件规定处理；教职员工直系亲属违规滥办酒席的，对负有直接责任的领导和教职员工进行处理。

（五）对违规操办酒席行为瞒报、漏报、误报、虚报的，对负有直接责任的相关责任人进行全县通报批评，主要领导在县电视台作公开表态发言。

（六）对管辖范围内发生违规办酒行为包庇、纵容的，或不查处、查处不力的，或为其说情、撑腰、通风报信的，一经被举报查实，将对相关责任人进行诫勉谈话、主要领导在县电视台作公开表态发言；情节严重的，对涉及领导进免职，对主要领导进行诫勉谈话直至组织处理。

织金县教育局（签章） ：            教育管理中心（学校）：

县教育局领导签字：      教育管理中心主任（学校校长）签字：
2016年6月3日        
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